

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE  
INSPECTORATUL DE POLIȚIE AL JUDEȚULUI IALOMIȚA  
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ  
Cod operator înregistrat la A.N.S.P.D.C.P. nr. 10569

NESECRET

Slobozia

Nr. 191.462 din 04.05.2023

Ex. 1/2



Către,

**AVOCATUL POPORULUI**  
**Str. George Vraca, nr. 8, sector 1, București**

În urma vizitei efectuate la C.R.A.P. Ialomița, în data de 09.02.2023, de către către echipa de vizitare a Domeniului privind prevenirea torturii în locurile de detenție-MNP din cadrul instituției Avocatului Poporului, a fost întocmit Raportul de vizită care cuprinde aspectele constatate și recomandările formulate în acest context.

Față de recomandările formulate, conducerea IPJ Ialomița va întreprinde următoarele măsuri pentru conformare, după cum urmează:

1. *Amenajarea unei căi de acces pentru persoanele cu dizabilități, precum și amenajarea și dotarea, în mod corespunzător, a cel puțin unei camere pentru persoane private de libertate cu dizabilități, conform art. 12 pct. 15 și 16 din OMAI nr. 14/2018.*

Conform adresei nr. 11554 din 03.05.2023, Serviciul Logistic din cadrul IPJ Ialomița va întreprinde demersurile necesare pentru amenajarea unei căi de acces pentru persoanele cu dizabilități în semestrul I 2023. Amenajarea unei camere se va realiza după consultarea specificațiilor, iar până la finalizarea acesteia, persoanele cu dizabilități introduse, vor fi transferate într-un alt centru care este prevăzut cu o astfel de cameră.

2. *Identificarea unei soluții care să permită încălzirea și răcirea, în funcție de sezon, a camerei destinate izolării persoanelor private de libertate care se manifestă violent, astfel încât, la nevoie, să se asigure persoanei cazate în această cameră o temperatură optimă, decentă.*

Tot prin adresa nr. 11554 din 03.05.2023, Serviciul Logistic a comunicat că va încerca să găsească o soluție legală pentru realizarea acestui obiectiv, având în vedere prevederile Anexei nr. 1.D. din O.M.A.I. nr. 14/2018, privind amenajarea și dotarea camerei destinate izolării persoanelor private de libertate care se manifestă violent.

3. *Informarea tuturor persoanelor private de libertate cu privire la dreptul de a solicita, contra cost, să fie examinată la locul de deținere de către un medic din afara sistemului.*

Menționăm faptul că tuturor persoanelor private de libertate, cu ocazia introducerii în centru, li se aduce la cunoștință toate drepturile și obligațiile pe care le au pe durata custodierii, pe bază de proces-verbal sub semnătură, precum și prin afișarea acestora pe ușa camerei de cazare.

4. *Întocmirea unui Registru special pentru mărci traumatice sau al semnelor fizice de rele tratamente/abuzuri sau torură a persoanelor custodiate.*

Registrul se află în evidențele Centrului Medical Județean Ialomița, fiind înregistrat sub nr. 31/03.01.2023.

5. *Organizarea unor activități pentru socializare și petrecerea constructivă a timpului și implicarea persoanelor deținute în astfel de activități.*

Pe perioada custodierii în centru, persoanele private de libertate beneficiază de toate drepturile prevăzute în O.M.A.I. nr. 14/2018 și de Regulamentul de ordine interioară al C.R.A.P. Ialomița (acces la curtea de plimbare, la bibliotecă).

6. *Urgentarea efectuării demersurilor pentru ocuparea postului vacant de medic cu atribuții de acordare a asistenței medicale în arest.*

A fost publicat anunțul de concurs pentru acuparea postului vacant de medic I, specialitatea medicină de familie, din cadrul Centrului Medical Județean Ialomița.

7. *Evidențierea clară, în documentele de natură medicală, a sumării acestora de către medic, respective asistent medical, prin menționarea numelui, profesiei și prin semnătură și parafă, după caz.*

A fost informat Centrului Medical Județean Ialomița cu privire la această recomandare.

*Cu stimă,*

**ÎNINSPECTOR ȘEF,**  
*Comisar șef de poliție*  
**ALDE MIHAIL ADRIAN**



**ȘEF CENTRU,**  
*Inspector principal de poliție*  
**BĂJENARU ADRIAN**